

## 三轮车夫说,

## 嘉兴治安好因为普法做得好

■本报记者 沈洁琼 文 陈立波 摄

法袍一穿坐上審判席，被告、原告各就各位，雖然祇是法庭現場的演繹，但來自嘉興9所學校的學生們全情演出，臺下300多名學生觀眾看得津津有味。評委們還對每支代表隊的表現進行現場點評。“觀看這樣的庭審還是第一次，以前總覺得法律離我們很遠，今天覺得好貼近生活。尤其是評委的點評，讓我們學到了很多知識。”觀眾席上，來自嘉興建工學校的學生朱夏杰看完之後還意猶未盡。

“今年10月底的這個表演比賽活動已被制作成光盤發放到全市各中小學校，作為法制教育課的內容供學生學習。”現任嘉興市法宣辦副主任、市司法局宣教處處長的顧海群說，“辦這樣的活動不僅大家樂意接受，而且能達到普法目的。”

顧海群在這個崗位上已經有六個年頭，用她的話說，她是伴着“五五”普法一起成長的。“隨着普法工作的推進，群衆的法制意識都在加強，他們也渴求學會用法



律來保護自己。”顧海群深有感觸地說，“我們每次去村（社區）發放法制宣傳書籍時，那些書都會被熱情的群衆一搶而空。”

但如果祇是單一的將法律教材發給群衆，收效並不明顯。如何讓普法工作為群衆喜聞樂見，顧海群動足了腦筋。她組織市、縣聯動，自“五五”普法啓動以來連續5年每月為1000多個村（社區）編印法制宣傳挂圖；組織部門聯動，舉行法制講座超百場；協調文藝團體，組織法制文藝

巡演150多場；組織編寫《新居民法律知識手冊》等輔導教材，扎實開展各類重點對象的學法；以宣傳月周日活動為契機，開展法律諮詢、聚焦“五五”普法攝影大賽、法制徵文、青少年“模擬法庭”表演賽、法制書畫比賽；還結合各地市文化特色，依托秀洲法制農民畫、桐鄉文化示範戶、法治文化茶館、嘉善法治田歌等一系列具有濃鬱地方特色的載體，弘揚法治文化。

走在嘉興的街頭，記者偶然碰到一位三輪車夫，聊起嘉興的治安，車夫樂呵道：“嘉興治安好，那是因為普法工作做得好，大家都懂法了！”

車夫的話很樸素，但是却詮釋了顧海群與同事們的努力。也因為她和同事們的孜孜不倦，嘉興市司法行政系統在全省是塊金字招牌；因為她和同事們的敬業奉獻，嘉興市司法局被中宣部、司法部、全國普法辦授予“五五”普法中期先進集體！

十大百优/群英谱

# 酒店服务员贼眼滴溜溜看你摁密码 湖州版“無間道”信用卡詐騙團伙覆滅記

■通讯员 郭楼儿 丁小花

“您的工行信用卡6月22日10:44在上海天虹百貨消費38000元，款項已扣除，請留意本期賬單，詳詢……”估計又是詐騙短信，最近我又沒去過上海，卡也一直在我身邊，怎麼可能消費掉38萬元？開玩笑！朱小姐一邊看着手機短信，一邊自言自語。不過，看着消費金額比較大，朱小姐還是有點擔心，於是趕到銀行查詢了消費記錄，結果被告知她的信用卡確實消費了38萬元。這下朱小姐傻了眼，連忙趕到派出所報案。

“怎麼又是信用卡被盜刷？”接警民警小王皺起了眉頭，並向領導作了匯報。以後幾個月中，湖州警方又陸續接到了類似報警。

“從4月份接到第一起報警至11月，僅市區我們就接到了類似報案20多起，涉及金額最多的將近10萬元。”市公安局經偵支隊的沈警官說，“從這些案件中，我們發現了一個共同點：受害人都曾到湖州某酒店消費，而當時拿走信用卡去櫃臺結賬的都是一個二十七八歲的小伙子宋某。”於是，民警們將目標鎖定在了宋某身上。

通過初步調查警方發現，作案的是一個信用卡詐騙團伙，而宋某名義上是酒店的服務員，實際卻是這個團伙安插在湖州地區的內應。他的主要任務是：在拿到顧客結賬用的信用卡後，先通過POS機刷卡獲知卡號，然後趁顧客在無線刷卡機上摁密碼時，窺探

得知該信用卡密碼，隨後迅速將卡號及密碼發送給同伙。然而警方在調查中發現，這個團伙中的其他成員並不在湖州市區，而他們才是詐騙環節中最重要的一環——偽造信用卡。

為了不打草驚蛇，警方決定暫時不逮捕宋某，而是對其進行監視。同時展開偵查，最終得知該團伙中最大的制假窩點藏在金華，他們在獲得宋某提供的信用卡信息後，再偽造一張“新”的信用卡，并到上海、江蘇、安徽以及江西等地通過這張“新卡”購買高檔商品，一次性刷完卡內餘額。

隨着調查的深入開展，湖州警方悄悄地

撤開了一張大網。根據信用卡的消費記錄，一批民警先後趕赴上海、江蘇、安徽等地，通過調看消費地的監控視頻，逐步掌握這個詐騙團伙的作案軌跡；同時，另一批民警則趕往犯罪團伙在金華以及杭州的落腳點進行秘密調查。

11月29日，該團伙的主要嫌犯浮出水面。收網的時機成熟了！11月30日凌晨1點，湖州警方在湖州、杭州、金華三地同時出擊，成功搗毀了該信用卡詐騙團伙，將10名犯罪嫌疑人全部抓捕，當場從犯罪嫌疑人身土繳獲十餘張偽造信用卡，涉及金額達150萬元。

## 警方提醒

市民在進行信用卡消費時，要確保信用卡不離開自己的視線，最好做到人隨卡走，同時在輸入密碼時注意遮擋，保護好密碼。不給犯罪分子留下機會，以免造成不必要的財產損失。

## 海上“生”鐵壁

我省邊防官兵  
創新管理模式

■通讯员 刘来红 于陶明 本报记者 王志浩

每天晚上7時許，在舟山衢山島涼峙村漁船碼頭，一支由邊防派出所民警組成的巡邏隊就會準時出現，仔細查看漁船門窗是否鎖好。這是羅家岙邊防派出所推出的“為漁民守夜”活動。

在浙江公安邊防總隊各邊防派出所，類似羅家岙邊防派出所這樣的社會管理創新模式層出不窮，成了維護各轄區社會治安穩定的“利器”。

轄區裏外來人口多、企業員工管理難，一度是制約寧波爵溪鎮經濟發展的瓶頸。自從爵溪邊防派出所推出“綜治進民企”的管理模式後，這一問題便迎刃而解。在寧波最大的印花企業——福甬印花有限公司，邊防派出所民警每天都要到公司“上班”，重點抓好保安素質培訓、員工法制教育、日常管理督導和綜治制度落實等四件事，為企業發展提供了良好的治安環境。

臺州市椒江區前所邊防派出所聯合臨海市杜橋派出所，開展了“公邊聯勤”、“跨區協作”新式警務運行機制，做到有警接警，無警巡邏，資源共享，聯勤聯動。去年12月，犯罪嫌疑人張某因伙同葛某、鄭某等人在杜橋開設賭場並非法獲利20餘萬元，被臨海市公安局列為網上逃犯。前所邊防派出所通過信息共享，立即開展協查工作，最終在一娛樂場所抓獲犯罪嫌疑人張某並將其移送杜橋派出所。

警官任村官，也是我省邊防總隊的一個創新做法。臺州市鉗口村曾是個“問題村”，沿赤邊防派出所副教導員陸衛元擔任鉗口村黨支部副書記後，情況悄然發生了變化。如今，在省公安邊防轄區，像陸衛元這樣的“民警村官”已有390名。“民警村官”可以發揮自身雙重身份的優勢，一方面認真抓好治安防範、法律宣傳、人口管理、糾紛化解等工作；另一方面主動服務民生，着力解決群衆困難，幫助整治村居環境，大力倡導文明新風。

正是由於有了一把把“利器”，近幾來，省公安邊防總隊轄區、口岸、海區始終保持了安全穩定，為浙江經濟社會發展提供了安全保障。

查询行贿“黑名单”  
只为证明 清白身

■通讯员 陈郁

本报讯 前不久，嵊州市檢察院先後迎來兩撥特殊的行賄犯罪檔案查詢人——他們是建設單位的工作者，說是為了投標時自證清白。

自今年3月，嵊州市檢察院與市公管辦出臺關於做好行賄犯罪檔案查詢工作的文件以來，查詢工作漸漸規範化，查詢次數由去年4次增加到今年近百次。

據悉，該市公管辦嚴格把關，對政府投資建設項目交易、土地交易、政府采購、國有資產產權交易，若無檢察機關出具的查詢結果告知函均不予受理。業主單位慢慢適應後，該查詢的都到檢察院進行查詢，以確保選到優質建設單位。建設單位也開始適應查詢制度，主動查詢以自證清白。

## 寻亲公告



某女婴，2009年5月29日出生，2009年11月3日在义乌市稠城街道桥西街5号门口被遗弃。身体健康。

望该女婴的生父母或其他监护人自公告之日起60天内，到义乌市社会福利院认领，逾期未认领的，视为查不到生父母的弃婴。

联系电话:0579-85316527。

义乌市民政局

2010年12月9日



## 争相学法

■通讯员 林岩相 摄

近日，玉环县看守所組織开展了“法制你我行”教育活动。活动内容包括广泛宣传《刑法》、《刑事诉讼法》等法律知识以及“我与法制”征文活动等。

## 福彩3D 第2010334期

中奖号码: 4 4 7 销售总额64559314元

奖等	浙江中奖注数	每注奖额(固定)
单选	1312	1000元
组选3	1462	320元
组选6	0	160元

浙江销售 4250066元，返奖额 1779840元。本信息若有误以公证数据为准。

“双色球”10月12日开始2亿元大派送，每期头奖加奖500万元，连续40期。

2010年12月7日

## 福彩15选5 第2010334期 投注总额:2491220元 中奖号码:(无需排序) 01|09|11|13|14

奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5连4	0	494764元
一等奖	5个号全中	288	3195元/注
二等奖	中任意4个号	19817	10元/注

本期未中出特等奖 49.4764万元滚入下期。

“双色球”10月12日开始2亿元大派送，每期头奖加奖500万元，连续40期。

本信息若有误以公证数据为准。

2010年12月7日

## 福彩双色球 第2010143期

全国销量:298251128元 浙江销量:23471428元

中奖号码(红色球)(\*)

蓝色球(\*)

09|16|18|26|30|31|14|

奖等

中奖条件

中奖注数

奖金

一等奖

00000000\*

3注

11666666元/注

二等奖

00000000\*

54注

469096元/注

三等奖

00000000\*

750注

3000元/注

四等奖

000000000000\*

41110注

200元/注

五等奖

000000000000\*

85469825注

10元/注

六等奖

000000000000\*

85469825注

5元/注

本期我省中4注二等獎(杭州、宁波、台州、衢州各1注)，獎池數計2.7652億元進入下期。下期一等奖獎金500万。本信息若有誤以公证數據為準。

2010年12月7日

## 遗失声明

遗失浙江文杰律师事务所律师陈为执业证一本，执业证号 13301200610400019。流水号

10107639，声明作废。

## 更正公告

本委在浙江法制报2010年12月3日第3版刊登的申请人刘剑诉被申请人浙江康辉国际旅行社有限公司劳动争议案仲裁裁决第一行中“深圳市朵朵红实业有限公司”，应更正为“浙江康辉国际旅行社有限公司”，特此更正。

杭州市劳动仲裁委员会

2010年12月9日

## 仲裁公告

杭州富纬服装有限公司、张建民、黄小丽:本仲裁委员会受理的(2010)杭仲字第303号申请人浙江富春物贸中心与你方关于出口代理合同纠纷一案，已于2010年11月29日审理终结。因你方下落不明，现依法向你公告送达(2010)杭仲裁字第303号裁决书。裁决如下:一、被申请人杭州富纬服装有限公司应于本裁决送达之日起10日内归还申请人借款406527.97元。二、被申请人杭州富纬服装有限公司应于本裁决送达之日起10日内支付申请人违约金86790.14元(按借款406527.97元，以人民同期同类贷款利率的四倍自2009年11月30日暂计算至2010年11月29日止，并计算至实际还款之日)。三、被申请人张建民对被申请人杭州富纬服装有限公司的上述第一、二项应付之款承担连带保证责任。四、驳回申请人的其他仲裁请求。五、本案仲裁费用40497元，公告费1200元(申请人已预交)，由申请人承担4509元，由被申请人杭州富纬服装有限公司承担17188元，被申请人张建民承担连带支付责任。被申请人承担的部分于本裁决送达之日起十日内径直支付给申请人。本裁决为终局裁决，自作出之日起发生法律效力，自本公告发出之日起经过60日即视为送达。

杭州仲裁委员会

2010年12月9日